

„Istarska Rijec“

„Istari svatko četvrtka uveče...“

ISTARSKA RIJEČ

Oglašaji stoje 4 lire

za svaki centimeter visine a širini jednog stupca...

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

„Slagom rastu moje stvari, a nestoga sve pokvari“ — Narodna poslovica.

Jedno krupno pitanje

Kad su se poslije velikoga rata u Parizu određivale granice pojedinih država...

Medjutim to ne mijenja ništa na stvari. Svojin posebnim mirom u Brest-Litovskom Rusija se je sama povukla na stranu i time je unatoč svim preporukama...

„Besarabija je zemlja, što leži na Crnome Moru. (Od njezine granice pa do desne nije baš daleko.) Stanovnika ima od prilike oko dva milijuna. Jedna polovica su Rumunji...

Kad se pak god. 1856. svršio Krimski rat, pobjeđena je Rusija morala odstupiti Besarabiju Moldavskoj...

Tako je eto Rusija došla u posjed Besarabije, koju je držala sve do g. 1918. do časa, dok nije Rumunjska koristeći se neredom u Rusiji provalila u nju...

Ali čim su se ruski vlastodršci malo opredili i ponešto došli k sebi, odmah su počeli da iznose pitanje Besarabije...

U slučaju rata s Rusijom Rumunjska ma, da ne bi mogla računati na pomoć Čehoslovačke ni Jugoslavije...

Na to pitanje ne bi nikog mogao tačno odgovoriti, jer niko ne može da prognoza u budućnost. Oni što samo crno gledaju, poriču jedan nov rat, kojim će se to krupno pitanje imati da riješi.

Drugi pak nagadjaju, da bi se i to kao i mnoga druga pitanja moglo dovesti na prijateljski način, uzajamnim ustupima, žrtvama itd. Što će od toga dobiti, pokazat će budućnost.

Politički pregled

ITALIJA.

Izjave on. Mussolinija o fašizmu.

Pred neko je vrijeme bio u Rimu dopisnik jednog velikog engleskog lista. On je posjetio predsjednika vlade on. Mussolinija. On. Mussolini dao mu je neke veoma interesantne izjave o fašizmu. Najprije je naglasio kako su bila netočna predviđanja onih, koji su vjerovali, da je fašizam jedna prolazna pojava...

Poslije toga prikazao je on. Mussolini dopisniku, kako je fašizam uređio državu na sasvim novom temelju, pristupivši organiziranju sindikalnih organizacija, koje obuhvaća danas sve narodne krugove. Mussolini pri tom naglasuje, da dosadani parlamentarizam starom sistemu nije odgovarao životu i odgoju talijanskog naroda. Na mjesto starog parlamenta diže se evo silna sindikalna organizacija.

On. Mussolini nastoji i radi na tome, kako će što bolje uređiti korporacijski sistem u državi. Savjet svih korporacija imao bi zamjeniti parlament. Senat će i nadalje ostati kao i do sada. Ideja, da se senat preuredi napuštena je, pa će kralj i dalje imenovati senatore, čiji je imenovanje doživotno.

U ovako na novo preuređenoj fašističkoj državi predsjednik vlade odgovoran je kralju, a svi ministri odgovorni su predsjedniku vlade.

Engleski novinar zapitao je zatim on. Mussolinija hoće li se fašistički red u državi održati, ne to on odgovori snjmešeci se: — To je pogreška, u koju svi stranci upadaju. Oni drže, da fašizam nije pustio dovoljno duboko svoj korijen. Medjutim je to netočno. Fašizam je danas čvrst u talijanskom narodu.

Kad bih sutra bio ubijen, veli on. Mussolini, moje djelo bilo bi nastavljeno. Ja ću ostati značenje fašizma, ali fašizam je živa snaga, koja će i bez mene moći dalje da se razvija.

Liktorski zajam.

Ministar financija, Conte Volpi, referirao je on. Mussoliniju u jednoj posebnom pismu o uspjehu liktorskoga zajma.

Iz toga se pisma vidi, da su do sada bile potpisane 3 milijarde i 150 milijuna lira zajma. Od toga je iznosio bilo odmah kod potpisivanja isplaćeno državi u gotovom dve milijarde i 425 milijuna. Ostalo će biti isplaćeno u obrocima.

General Bodroer napušta Beograd.

Vlada je pozvala iz Beograda generala Bodroera, a na njegovo je mjesto imenovala comm. Biancheri-a. Jugoslovenska vlada prihvatila je ovu promjenu.

Iseljavanje iz Italije.

U prošlog godini iselilo se iz Italije 279.357 osoba, 40.000 manje nego u god. 1925. Od ovih iseljenika iselilo se preko Oceana (Amerika, Australija) 117.392, nešto više nego prethodne godine. U ostale države Evrope iselilo se 161.965, manje 45.000 nego u god. 1925., a ovo radi gospodarskih kriza u nekim evropskim državama, koje i same imaju dosta svojih besposlenika. Od ovih svih iseljenika povratilo se kući 150.000, ponajviše iz Francuske (80.000) te iz Sjedinjenih država i Argentine. Najviše iseljenika pošlo je u Argentinu, naime 60.000, u Sjedinjene američke Države 36.000 manje nego prethodnih godina radi strožih doseljeničkih zakona što ograničuju broj doseljenika. U Braziliju se je iselilo prošle godine 11.000, u Kanadu 3000, trostruko naprotiv se iselilo u države Srednje Amerike; 4000 se ih preseli u Australiju, u Francusku 130.000, u Švicarsku 15.000, u Belgiju, Holandiju i Luksenburg iselilo ih ukupno 5000, u Tunisiju 3000, u Egipat 2000.

JUGOSLAVIJA.

Nova vladina kriza.

U zadnjem broju pisali smo, da su obilni izbori prošli u redu. Prema rezultatima koji su do danas poznati dobili su pojedine stranke u ovim izborima ovaj broj poslaničkih mandata za oblasne skupštine: Radikali 430, HSS (radičevci) 240, Davidovičevi demokrate (170), SDS (samostalni demokrati) 102, Slov. klerikalci (dr. Korošec) 83, JMO (dr. Spaho) 66, Srpski zemljoradnici 50, Hrvatski federalisti 9, Crnogorski federalisti 5, Radičevski disidenti 3, Jovanovičevci 5, Hrvatski pučkaši 2, Frankovci 1, Srpski republikanci 1, Nijemci 1, Udružena opozicija 11, ukupno 1179 mandata.

Poslo se u svemu lura 1207 obilasnih poslanika, fale još podatci za 28 obilasnih poslanika.

Sve je bilo svršeno, ali nisu sa uspjehom izbora bili svi zadovoljni. Osebito se je ozvalo neko komešanje među radikalima i radičevcima. Došlo je između jednih i drugih do nesporazumaka zbog agitacije za vrijeme izbora jednih protiv drugih.

Dne 28. januara birali su se u skupštini članovi odbora za ratne štete. I kad je bilo glasovanje Radičevci, koji sastavljaju s radikalima vladu glasovali su protiv predloga vlade. Radikali, kad su opazili ovaj neočekivani nastup Radičevaca, zaključili su, da im ne preostaje drugo nego da ukinu sporazum s radičevcima. Iza toga je Uzunović odlučio predati ostavku cijeloj vladi, pa je u tu svrhu otišao kralju u dvor.

Kralj je ostavku vlade primio.

Sastav nove vlade.

Odmah se je zatim počelo pregovaranje za sastav nove vlade. Kralj se je dogovorio s raznim stranačkim pravicima. Govorio se i o tome, da će nova vlada biti radna. Napokon je kralj dao mandat za sastav vlade opet Uzunoviću. Uzunović je odmah stupio u pregovaranje sa slovenskom pučkom strankom, te je sastavio ovu vladu.

Predsjednik vlade: Uzunović; izvanjni poslovi Perić; unutarnji poslovi: Maksimović; vojska i mornarica: general Hadžić; pravosuđe: Sršić; prosvjeta: Vukičević; pošta i brzojava: Vujičić; poljodjelstvo: Kulovec; agrarna reforma: Simonović; sume i rude: Milešić; trgovina i industrija: za sada nepostojano; gradjevinarstvo: Sernec; narodno zdravlje: dr. Slavko Žilčić; socijalna politika: Gosar; izjednačavanje zema: Jovanović; promet: general Milosavljević; vjera: Miša Trifunović.

U vladi je bio ušao i radičev disident Nikić. No u posljednji je moment ispao. Kralj je potpisao ukaz, a ministri su bili odmah zaprisegnuti.

ČEHOSLOVAČKA.

Novo uređenje.

Čehoslovačka kani preurediti svoju unutarnju upravu. Opazilo se je naime, da dosadani uređaj nije bio pogodan. Zupanijski zakon podjelio je 1920. godine cijelu teritoriju republike na 20 zupanijskih. Na svaku pripala je vrlo mala teritorija, pošto površina cijele države iznosi 140.394 km. U Slovačkoj gdje se zupanijsko uređenje sprovelo u praksi, ukazalo se da je podjela ove pokrajine na 16 malih samostalnih skupina, a državnim zakonom daje se zemaljska autonomija — Češkoj, Moravskoj i Šleskom (ove dvije posljednje pokrajine sastinjati će jednu cjelinu) Slovačkoj i Podkarpatskoj Rusiji. Koliko je zasada poznato na čelu pokrajina stajat će pokrajinski (zemaljski) odbori. Mjesto malih zupanijskih predstavništava, bit će sada pokrajinske skupštine. Na pokrajinskim skupštinama savjetovat će se o potrebnama pokrajine a imat će pravo izdati i pokrajinske zakone, kao što to bješe za vrijeme stare monarhije. Zakonodavna moć leži u rukama narodne skupštine prema ustavu republike. U državi ostaje se ništa. Ovu promjenu najviše će osjetiti Slovačka koja je bila već podijeljena na Zupanije. Dok se potpuno ne sprovede zakon Slovačkom će upravljati ministarski direktorijum, složen iz triju slovačkih ministara, koji su već primili upravu pokrajine.

MALA ANTANTA.

U Maloj Antanti odnosi su uvijek jednaki. Čehoslovački ministar dr. Beneš dao je novinama izjavu iz koje se vide da su netačne i neistinite vijesti, koje su bile proglašene o navodnom slabljenju Male Antante i nesporazumima između pojedinih država koje sačinjavaju Malu Antantu. Sve države Male Antante medju sobom su obavezane da ugovori koje su zaključili sa drugim državama moraju biti u saglasju sa ugovorima na kojima se temelji

Malu Antanta. Medjutim države Male Antante imaju slobodne ruke u svim pitanjima, koja ne interesuju Malu Antantu. Na taj način Čehoslovačka je mogla u Locarnu da uredi nezavisno od ostalih država Male Antante pitanja koja su je interesirala i koja su se samo nje ticala. Situacija čehoslovačke vanjske politike vrlo je povoljna. Odnosi između država Male Antante ostaju i dalje srdačni te u posljednje vrijeme nisu ničim poremećeni. Talijansko-rumunjski ugovor o prijateljskoj stvari izvan obaveze koju su države Male Antante medju sobom preuzele. U ovoj stvari Rumunjska je imala punu slobodu.

Što se tiče predstojećega puta grofa Bethlena u Rim, dr. Beneš tvrdi da Bethlen putuje da poradi na zbliženju između Italije i Mađarske i da će nakon toga biti postignut sporazum između obe države. Tom sporazumu Čehoslovačka nema ništa da prigovori. Čehoslovačka ima također pakt o prijateljstvu sa Italijom, pa i Mađarska sa svoje strane može to isto tako učiniti, pošto je jedan takav ugovor od velikoga interesa za Mađarsku. Beneš kaže, da će čehoslovačko-mađarski odnosi ostati i dalje nepromijenjeni, a isto tako da će Mađarska i dalje održavati odnose sa Jugoslavijom i Rumunjskom.

Na koncu dr. Beneš veli, da je u međunarodnoj javnosti zavladala izvjesna nervoza obzirom na vijesti o navodnom poremećenju u međunarodnoj situaciji. Ta nervoza nema mjesta jer se nije ništa desilo što bi moglo da odnese između pojedinih država poremeći. O odnosima između Čehoslovačke i Rusije nema ništa nova da kaže, jer su oni uvijek dobri.

RUSIJA.

Jakost ruske vojske.

Cjelokupni broj vojnih jedinica iznosi 1.270.000 ljudi — to je dakle najjača vojska na svijetu. Ruska pješadija ima 570.000 vojnika u aktivnoj službi i 500.000 rezervista. Konjica, kao zastarjelo vojsko od moderne rat, svjedena je na 60.000 ljudi. Ruski glavni štab obračun glavnu pažnju svjedoči. Za posljednjih deset mjeseci sagradio je 100 novih avio-aviona. Ruska vazdušna flota ipak ima više od 850 aviona.

RUMUNJSKA.

Povratni princ Karola.

Novine donajšu vijesti o Karolovom povratku u Rumunjsku. Glavna zapreka njegovom povratku, njegov brak s gđjom. Lupescu, uklonjena je, jer je princ Karol javio kralju Ferdinandu da živi rastavljeno od nje i da želi da posjeti svoja sina princa Mihajla. Na to je po kraljevju uputi princeasa Helena otišla sa svojim sinom Mihajlom u Italiju, gdje će se u Rapallu sastati s princem. Na tom bi sastanku princ zamolio princezu Helenu, da posreduje da bi se on mogao vratiti u Rumunjsku. Doduse, prema parlamentarnom zaključku od 1926. može se princ vratiti samo na kratko vrijeme u Rumunjsku, ali kad bude ondje veli dopisnik, da će narod prirediti takove manifestacije, da će se vidjeti jednodušna volja naroda da princ opet bude nasljednikom prestolja.

ALBANIJA.

Jugoslovenska manjina u Albaniji.

Albanija predstavlja i s obzirom na svoje prastanovništvo, i s obzirom na slovenski latinski, grčki i turski utjecaj, etnografski vrlo komplikovanu zemlju. Na sjeveru su u glavnom katolici, u sredini muslimani, koji čine većinu, a na jugu pravoslavni helenski uticaja. Pod tolerantnim režimom Albanaca nema ta jugoslovenska manjina mnogo razloga, da se žali. U Skadru ima oko 1500 Srba, a 3 km od njega, uz Skadarsko jezero, na pravcu Skadar-Podgorica, ima nekoliko sela, čija nazvana Vraksa, sa 2500 Srba. Na Ohridskom jezeru ima nekoliko sela sa 2000 Jugoslovena. Izvjesan veći broj jugoslovenskih kuća ima u selu Kamenici na Skadarskom jezeru i na Bojani. U Skadru postoji srpska osnovna škola, dječje zabavište i obrtna škola. U njemu je sjedište jugoslovenskom episkopu, a uz njega su dva svećenika. U gradu su još 3 jugoslovenska učitelja i 3 učiteljice. U Vraci je osnovna škola i jugoslovenski svećenik. Na Ohridskom jezeru nema jugoslovenskih škola. Ne smije se zaboraviti na Muslimane srpskog porijekla, kojih ima oko 15.000. U cijeloj Sjevernoj Albaniji se još jako osjeća, da je bio nekada Skadar središte zetske države.

POLJSKA.

Troškovi za poljsku vojsku. U seimu je nastavljena diskusija o budžetu. Izvjestitelji parlamentarne komisije u svojem referatu je naglasio, da troškovi za vojsku iznose 35 posto svih izdataka. Ti troškovi za iduću budžetsku godinu iznose 825 milijuna zlotija.

Domće novosti

† Foška Zmak rođ. Lorenčina.

U najboljoj dobi, dok je još bila vrlo potrebna obitelji, umrla je poslije duge i teške bolesti, koju je s velikim strpljenjem snasla, Foška Zmak, draga i simpatična supruga našeg prijatelja g. Antuna Zmaka nadučitelja u Medulinu.

Bila je uzorna i vrijedna žena, dobra drugarica svom mužu, s kojim je zajedno strpljivo i junački proživjela mnoge teške udarce.

Bila je nježna majka, koja je znala svoj poziv, odgojivši dobro tri kćeri i dva sina.

Bila je poštovana i ljubljena od svih u Medulinu i u svojoj okolini. U njezinoj je kući svako našao prijateljski prijem i neku srdačnu, domaću, našu toplinu. Bila je dobra, vrlo dobra narodnjakinja.

Danas je više nema. Ostavila je sve. Veliku prazninu u obitelji. I veliku, neizrecivu tugu. Svi za njom žale. Njezinom mužu, g. Anti Zmaku, sinovima i kćericama naše iskreno saučestue, a pokojnici mir i pokoj vječni!

† Luka Grakalić.

Dne 20. ov. mjeseca umro je u Beogradu Luka Grakalić. Josipov iz Medulina u Istri. Umro je od tuberkuloze u ranoj dobi života, navršivši tek 28 godina. — Još prije svjetskog rata bio je poznat kao vrijedan i čestit omladinac. Nakon rata 1918. godine odselio se je iz Medulina u Jugoslaviju, da kao marljiv radnik — poput mnogih drugih, potraži sebi koru kruha. Pošto se je nastanio u Beogradu, živio je tamo eto do nedavna, dok mu nemila bolest sušica nije skršila mladenački život. Roditelji njegovi u Medulinu, pokojnikova braća i rodbina gube s njime vrijednoga i čestitog sina odnosa brata i rođaka, a i svi oni ostali koji su poznavali pokojnika žale za njim kao za čestitim prijateljem, znancom i rođuljubom. — Daleko od rodnoga mjesta Medulina počivaju sada njegove kosti. Bila mu laka zemlja, a ožalošćenog porodici naše iskreno saučestue!

Proslava Sv. Save u Trstu.

Po svojoj Jugoslaviji 7. januara, dan Sv. Save, proslavljen vrlo dostojno. U Trstu ima također jugoslovenskih državljana, pravoslavne vjere, koji sačinjavaju svoju koloniju. I oni su Sv. Savu veoma lijepo proslavili. Ujutro je obavljena sveta služba božja u tršćanskoj pravoslavnoj crkvi Sv. Spiridiona, a u večer je bio u jednoj lijepoj sali priredjen ples. Čisti dobitak toga plesa namjenjen je siromašnoj djeci srpske pučke škole u Trstu. Ples je uspio, jer su ga posjetile sve viđenije ličnosti jugoslovenske kolonije, a također i mnoge pozvane ličnosti iz talijanskih krugova.

Proslava sv. Save, prvoga srpskoga prosvjetitelja, jedna je od najznačajnijih proslava kod srpskoga dijela jugoslovenskog naroda. Sava, prozvan po pravoslavnoj crkvi svetiteljem, bio je sin jednoga od najznamenitijih srpskih vladara, osnivača vladajuće porodice Nemanjića Stjepana Nemanje, koji je ujedinio sva srpska plemena i stvorio veliku srpsku državu. Sin njegov Rastko, koji je kasnije nazvan Sava, iako kraljevski sin, odrekao se prava na prijestolje svoga oca i posvetio se prosvjetavanju naroda, jer je bio uvjeren, da narod, koji hoće da živi i da se razvija, mora da bude ne samo vojnički spreman, ne samo da mora imati omeđene granice, već i mora da ima jaku i široku kulturu. Prije njega crkva, a i vjera, zauzimala je vidno mjesto u kulturi Srba, ali je daleko bila od naroda zbog toga, jer su svećenici bili Grei i propovijedali vjeru na grčkom jeziku. Rastko (Sava) učinio je kod tadašnjih mjerodavnih faktora van države svoje domovine, da vjera kod Srba bude propovijedana na srpskom jeziku i da cijelom pravoslavnom crkvom kod Srba upravljaju Srbi svećenici, što više da i vrhovni poglavica bude Srbin. Na ovo mjesto bio je postavljen Rastko, Sava. Otuda veza između Save i crkve. Ali Sava nije djelovao bilo je više prosvjetno i državničko od crkvenoga. Podizanje škola uz manastire, učenje naroda, izmirenje braće, putovanje po stranim dvorovima i državama, za dobro svoga naroda i države, našelo, da vjera ima da služi narodu i državi itd. stvorilo je od Save sveca i to više narodnoga, nego crkvenoga, tako da je on po radu prozvan prvim srpskim prosvjetiteljem

i počeo se po narodu slaviti kao kult budjenja narodne svijesti, a naročito poslije kad su mošti Save spaljene.

Na uspomenu toga dana uvijek se, među onima, koji žele počastiti svetu uspomenu njegovu sakupljaju darovi za škole i školsku djecu.

Umirovljeni učitelji.

Ministar prosvjete on. Fedele i načelnik vlade on. Musolini pred nekoliko su dana primili odbor učiteljskog društva (Anif). Taj je odbor izručio ministru između ostaloga također i molbu za uređenje mirovine onim učiteljima iz novih pokrajina, koji su bili umirovljeni prije 1. jula 1924. a bili su ispušteni kod regulacije penzija augusta 1926. Ministar je obećao odboru učiteljskog društva, da će produčiti ovo pitanje, te da će predložiti na sjednici ministarskog savjeta, da se riješi.

Može se prema tome nadati, da će i ova višecje pitanje naših umirovljenih učitelja biti privedeno kraju, jer će se penzija i njima urediti kao što su se već uredile penzije ostalim penzionisanim činovnicima bivše Austrije.

Putnice za inozemstvo.

Do sada je putnice za inozemstvo izdavalo ministarstvo izvanjih poslova, odnosno oni uredi, koji su spadali pod to ministarstvo. Po novoj naredbi on. Mussolinija putnice će od sada izdavati privatnim osobama samo ministarstvo unutarnjih poslova. Ministarstvo izvanjih poslova izdavati će putnice samo službenim osobama i diplomatima.

Kao svaka nova odredba, tako je i ova u javnosti izazvala nekakvu dizorijentaciju. No, kako je vidljivo iz naredbe same ista se tiče isključivo unutarnjeg uredskog službenog poslovanja. Za općinstvo, to jest za one, koji žele novu putnicu, ostaje sve kao što je bilo i prije.

Kao i do sada molba za putnicu napiše se na biljegovani papir od 2 lire. Prilože se 3 fotografije i dokumenti, koji dokazuju uzrok putovanja u inozemstvo. Ta se molba pošalje na općinski ured.

Razumije se, oni, kojima treba putnica moraju znati, da je po novom zakonu o javnoj sigurnosti izdavanje putnica uređeno strože nego li je bilo prije. Zato neka si svako prikrbi točne dobre dokaze o istinitosti uzroka putovanja.

Pristojbe za putnice bile su pred kratko vrijeme povišene. Za obična putnice plaća se sada 63 lire takse, a za iseljeničke samo 7 lira.

Poljedjelci ne moraju moliti dozvolu za trgovanje.

Na mnogim se je općinama krivo shvatilo novu naredbu, po kojoj moraju svi oni, koji se bave trgovinom moliti za dozvolu te uložiti odnosnu kauciju. Zahtjevalo se je dapače i od poljedjelca, koji prodaju svoje proizvode da i oni traže za to prodavanje dozvolu i da plate kauciju. Tražilo se je informacije kod Ministarstva nar. gospodarstva, pa je Ministarstvo raspisalo svim prefektima okružnicu, u kojoj kaže, da poljedjelci, koji prodaju svoje poljske proizvode, mlijeko, povrće itd. nisu dužni tražiti nikakve dozvole, te također da ne moraju plaćati niti kaucije — osim u slučaju, da za trgovanje imaju posebne lokale. U tom slučaju oni spadaju u red ostalih trgovaca.

Krojači i postolari i novi zakon o trgovini.

Ministarstvo nar. gospodarstva javlja, da pod novi zakon o trgovini ne spadaju oni obrtnici, koji za svoj posao moraju kupovati stanovitu robu, hoće li da udovolje klijentu koji kod njih naručuje odijelo, cipele ili nešto sličnoga. Na primjer — krojač ne može da radi ako ne kupi za klijenta, koji mu nije donio robu a želi jedno odijelo. Isto tako mora i postolar da kupi kožu. Ali i krojač i postolar i svaki drugi obrtnik, mora da traži dozvolu trgovanja i da plati kauciju, ako izradije robu ne samo po naruđbi nego je izradije, da je poslije prodaje kao gotov trgovački artikel kad mu se pruži prilika, jer je onda i on sličan ostalim trgovcima.

Pazinski podprefekt ostavio Pazin.

Dne 29. januara ostavio je Pazin dodani podprefekt Cav. Dr. Astolfo Fabioli. On je u Pazinu dugo vremena reprezentirao vladu, sve dok nije podprefekturu ukinuta. Na odlasku ga je u ime grada pozdravio cav. Bruno Camus.

Za one, koji posjeduju vozove.

Prefektura su izdale poseban proglas za sve one, koji posjeduju vozove. U tom su proglasu razjašnjene neke zakonske odredbe, kojih će se morati strogo držati.

Na vozovima, koji nemaju «parafanga» ili na kojima koš ne pokriva kola, moći će «glavine» kola stršiti prama vani samo 25 centimetara. Duže od 25 centim. neće smjeti biti. Mjeriti će se od središta kola. Samo u iznimnim slučajevima moći će se dobiti dozvolu, da te «glavine» budu duže prama vani 30 centimetara, ali to samo na kolima, koja nisu niža od 180 m.

Mora se na vidljivom mjestu voza izvjesiti ploča, na kojoj je jasnim slovima napisano ime, mjesto i kućni broj vlasnika voza.

Trgovački promet Trsta u 1926. g.

Tršćanska trgovačka komora zdala je pregled prometa preko tršćanskog pristaništa za godinu 1926. Ovi podaci daju točnu sliku života u tršćanskoj luci. Radi što boljeg prikaza iznašamo pregled trgovačkog prometa preko Trsta posljednjih pet godina. Ove su godine posljednjene (1922-1926) pa se opaža da promet još ne došize prometa, koji je luka imala jednu godinu pred ratom, to jest 1913. godine.

Godine 1922. prošlo je kroz Trst 2954 hiljada tona robe, to jest 47% od prometa g. 1913.

1923. g. 4071 hiljada tona, 66% prometa g. 1913; 1924. g. 5859 hiljada tona, 95% prometa g. 1913; 1925. g. 5465 hiljada tona, 89% prometa g. 1913; 1926. g. 4763 hiljada tona, 87% prometa g. 1913.

Najtežu je krizu poslije rata Trst imao u 1921. i 1922. godini. Blagodareći raznim korisnim mjerama vlade i tršćanskih privrednih krugova osjetio se je u g. 1924. znatan napredak. Godina 1924. bila je tako povoljna, da je izgledalo, da je Trst prebrodio sasama krizu, međutim je u godini 1925. promet počeo po malo opet padati. To počinje da zadaje ozbiljnih briga tršćanskim krugovima.

Glavni uzrok ovoj krizi nalazi se u konkurenciji sjevernih njemačkih pristaništa, Hamburga na prvom mjestu.

Dugo se već vode pregovori da se na neki način podjele interesne sfere između talijanskih i njemačkih luka, da bi tako nestalo nekorisne konkurencije. Izgleda, da je sporazum već postignut, pa će se brzo početi i provoditi.

Trstu pomalo konkuriira i Venecija, koja je kao trgovačka luka u posljednje vrijeme počela također napredovati. Tamo se vrše veliki radovi oko izgradnje luke. Znatno od prometa iz Austrije i Čehoslovačke počinje da se upućuje na Veneciju. Osim toga je i Rijeka jak konkurent Trstu.

Ribarstvo u puljskoj općini.

U morima, koja spadaju puljskoj općini ribari se sa 495 malih ribarskih ladja, i to osobito u ljetno doba. Osim toga lovi u tim morima 20 takozvanih «koča» bez motora, a 15 sa motorom. Na puljski trg dolazi godišnje preko 500.000 kg ribe, od toga uzimlju 15% tvornice u Pulj i Fažani.

Za emigrante u Australiju.

Ko je namio iseliti se u Australiju mora prefekturu predložiti: molbu za putnicu na biljegovanom papiru od 2 lire; dve fotografije; potvrdu «nulla osta» općinskog načelnika; potvrdu općinskog načelnika, da je molitelj poljedjelac; kazneni list od suda, koji ne smije biti stariji od 3 mjeseca; prevoznu pogodbu s kojim parobrodarskim, od oblasti prizanim društvom; radnu pogodbu s kojom australskom tvrdkom, a ta pogodba mora biti potvrđena od talijanskog konzulata u Australiji; ako neka nema pravilne radne pogodbe mora položiti kauciju od 6000 lira.

Javili se iz Rusije poslije mnogo godina.

1917. otišao je Jožef Vremec iz Općine kod Trsta na rusku frontu. Tamo je bio zarobljen i od onda se za njega nije ništa više znalo. Rodbina ga je smatrala mrtvim, jer se već 10 godina nije javio, a u Rusiji ga nitko nije vidio. Sada su pred nekoliko dana njegovi iznenađeno dobili od njega pismo. Javio se iz saratovske gubernije.

Osim njega javio se je pred kratko vrijeme također poslije 12 godina i Egidij Deželić iz Pule. On je pisao iz Sjevernoga Kavkazkoga kraja.

Neistinite vijesti o posajilnicima.

«Agencija Stefan» javlja: Vlada je doznala, da su se iz raznih već ustanovljenih izvora promiješile vijesti o tome, kako vlada kani uočeke raznih posajilnica silom prenijeti u svoje svrhe. Ovu neutemeljenu vijest, koju su izmislili škodljivi elementi, ne treba ni demantirati, toliko je bezmislena. Kr. vlada brani i pomaže stjednju jer je štednja jakost države. Kazniti će zato najstrože one, koji budu u narodu širili vijesti, koje su kadre, da uznemire narod i aktivni rad u zemlji.

Osobne legitimacije.

Općinski uredi već izdaju osobne iskaznice (legitimacije) s fotografijom i otiskom prsta. Organi javne sigurnosti imaju stroge odredbe, da naročito u krajevima oko granica strogog nadziru kretanje, pa u tu svrhu često zastavljaju ljude zahtijevajući, da se legitimiraju. Preporučamo našim ljudima, koji idu u krajeve oko granice, da si priskrbe legitimacije, jer će se tako moći slobodnije bez ikakvih smetaja kretati i obavljati svoje poslove.

Književnost i umjetnost

«Naš Glas».

Ovaj je simpatični list stupio još jednim korakom naprijed. Od djakčkog listića razvio se je najprije u jedan opće omladinski list, a iz omladinskog lista ovo se sada pretvorilo u lijepu literarnu i obiteljsku reviju. U decembarskom broju uredništvo je na navjestilo, i a ako je javljeno, da će list u 1927. g. biti uistinu lijep ipak nas je ugodno iznenađeno birani sadržaj prvoga ovogodišnjeg broja.

U našim vjeoma nesredjenim prilikama, danas kad su više bolje sile ostavile zemlju, među onima, koji su još preostali i među onima, koji se još razvijaju — našlo se je ipak talenata, koji se bave pisanjem. Njegovao stiva. «Naš Glas» okuplja oko sebe te sile. Ima ih malo, ali ono što daju izobno je. Razumijemo je da su u listu jača zastupani Slovenci. Na širem teritoriju ima i više njihove inteligencije, pa prema tome također i više onih, koji se bave perom. No ima nade, da će se iz mladih naših istarskih redova razviti pojedinci, koji ne će dozvoliti, da istarska literatura, koja je jedanput lijepo cvala, propadne. Evo i zato je skupina onih, koji rade oko «Našeg Glasa» simpatična. Želimo im mnogo uspjeha.

Januareni broj «Našega Glasa» imao novu naslovnu stranu. Izradio ju je mladi kipar Gorše, učenik Meštrovićev. Na 32 stranice raspoređeno je veoma lijepo uređeno stivo. Lojz Krainer, poznati i uradjeni slovenski novelist piše novu «Mažin Matičku». Slijede imena, koja su poznata u literaturi, kao: Bvek s jednim humoreskom «Nevšečen dogodek», Sirok opisuje svoj posjet Bevku «Pri Frančetu Bevku». Ivan Vouk napisao je crticu «Na mojniku dveh svetov». Marijana Kokaljeva «Lovski blagor». — Među pjesmama opazuju se: Kosoyevy «Motiv iz tvornice». Kacjančičev «Plavž ponoci»; Slavčev «Tasov hrast»; dvije Mihovilovičeve pjesme «Pesma o mojoj česti» i «Pesma osamljenog čovjeka» itd. Drago Godina napisao je članak o nekim gospodarskim pitanjima, a u športnom dijelu piše Mirko Lubin o lakom atletici. Osim toga ima list rubriku «Književnost» u kojoj se objavljuju neke naše nove publikacije.

Ovaj je broj ilustriran triju slikama, koje su izradili neki naši ovdješnji umjetnici (Sirk, Bucić, Gorše).

Iz ovog kratkog prikaza opaža se, da je list dobro uređen, te da je potrebno posvetiti mu svu pažnju. Treba ga pomoći svim silama. «Naš Glas» to je jedina naša jugoslovenska literarna revija u ojim krajevima. Treba je rasiriti, treba da u nju počnu saradivati oni, koji su se već stabilizirali na književnom polju, a i mladi, koji osjećaju sposobnosti neka se javi. List se naručuje na adresu: «Naš Glas» — Trieste, Casella postale 318. — Preplaća na godinu iznaša 16 L za Italiju, za inozemstvo 20 L. Izlazi jedanput mjesечно.

Jesi li naručio Narodni koledar „Franina i Jurina“ za god. 1927.?

TURSKÉ POSLOVICE

Strpljenje od grozjda pravi vino i od dudovog lista, svilu.
Ko trnje sije, moće da žanje samo trnje.
Ko se boji ognja, nek se kloni dima.
Oči su vaga, čiji je uteg srce.
Samo ludjak pada po drugi put u istu jamu.

Jesi li ikada doživio Jan, koji nije svršavo zalaskom sunca?

Listica najzad ipak dođe u kiznarov dućan.

Duše je hadja: um je komito, vesla su misli, a istina je luka.
Jezik više ubija od mača.

Jesi li obneo pretplatu!

IZ VIŠNJANA

Vrijeme. - Pokojni - sindaca i drugo. Dragi čitatelji! Razlog moje šutnje nije bogzna kakav. - Ovdje je kod nas skoro sve po starom, izuzemši neke malenkosti, pa zato ne pišem.

Pređ pred sedmica stisla nas je iznenada velika zima, bilo je i snijega, no sada, kao za samo čudo, okrenulo je toliko na bolje, da si je misliti, da smo u pramaljeću. - Tako su nam lijepi dani, daj Bože, i potrajali!

Bit će neka dva mjeseca što smo izgubili našeg sindaka, Ivana Močiboba, (srčan mu put) podno je naime ostavku. - Što je g. Močiboba dovelo do toga, da pada ostavku, ne zna se za pravo, ali većina vjeri, da je to učinio, jer se je posvadio sa prvim općinskim savjetnikom, Josipom Zelco-m (Zeljko). Sa njegovim sinom Aldom još se je povrh toga i potukao.

Na njegovo mjesto poslali su nam komesara. Njegovo je ponašanje do danas hvalevrijedno. Nadajmo se, da će i unaprijed nastojati, da nas što bolje razumije, nas i naše jade, i da ne će krenuti krivim putem kao njegov pređasniki, jer bi to bilo na našu štetu. A bogme i na njegovu veliku sramotu. I onako nas svaki dan sve više tištu stare i nove nevolje, kamo li većeg grijecha da nas i on zanemari, pa da imamo još jednu brigu oko općine i ostalih komedija.

Ove godine, kako sam i do sada u ovim kolonama pisao, imamo vrlo izvrsna vina; no, uza sve to se veoma malo prodaje, što je glavni razlog, da je naš narod bez novaca, te da uslijed toga ne može plaćati koliko se od njega pita i zahtjeva. Zato, onaj, koji treba vina, neka se i nama obrati, pa će uz povoljnu cijenu dobiti najbolju robu.

Kako u više krajeva, tako i kod nas naša «Istarska riječ» izostaje i ne dolazi redovito, da se interesira kod viših oblasti zbog ovoga nerada. Onaj koji plaća i vrši svoje dužnosti, bilo bi lijepo da i uživa prava, koja mu pripadaju. - Zmaj.

IZ PULJŠTINE.

Velika krađa u Marčani. Lopovi nikada ne spavaju. I onda, kada se misli, da ih u nekom kraju više nema, oni se negdje spremaju i čekaju priliku, da izvrše kakav veći i krupniji lopovluk.

A kada sve lijepo ispušaju, kada se osiguraju sa svih strana, onda se sigurnom rukom laćaju svog plijena. Osobito je krađa blaga jedan veoma delikatna posao. Veoma je malo zgodnih sela u Istri gdje bi se blago moglo komodno krasti.

Među ta «nekomodna» mjesta spada i Marčana. Lopovi se još nisu bavili Marčanom, no napokon su ipak htjeli i tamo pokušati svoju sreću. Baš zato, jer lopovi još nisu usudili krasti u Marčani, glas, da su braći Tomi i Ivanu Crljenici pokradena govoda uzbunio je sve selo. Svako je promislilo: «Počeli su! Krađa je izvršena u noći 29. januara. Braća Crljenici imaju jednu staju na rubu sela. U toj su staji držali dva vola i jedno tele, u ukupnoj vrijednosti od 6000 lira. Budući se do sada u Marčani krađe nisu događale, ljudi običavaju staje ostavljati bez da ih nitko čuva. Tako se niti braća Crljenici nisu brinuli mnogo, za čuvanje staje. Spavali su slatko. Ali kad su se probudili — gorak je bio njihov zaključak, da su im govoda iz staje odvedena.

Lopovi su u noći ušli kroz prozor u staju. Iznutra su otvorili vrata i potjerashe lijepo komodna govoda cestom — nezna se kamo ni kuda.

IZ LINDARSKOG POLJA.

Naše gospodarsko stanje i — moda. Dragi gosp. uredniče, molim Vas, da mi uvrstite ovih par redaka u vašu i našu milu «Istarsku Riječ». Nemamo doduše da Vam javimo bogzna što, ali da ne bi neko mislio, da nas više nema — javljamo se. Zivimo još hvala Bogu, pa i ako u mizeriji, no glavno je da smo živi.

Na mnoge bismo se stvari morali potužiti, no koja bi nam korist od toga bila. Pa na koncu konca i naše bi tužbe bile silne svima drugima tužbama iz ostalih naših sela. Najteže nam je to što nemamo od nikuda zasluzka. Do pred neko vreme radilo je iz našeg kraja oko 35 radnika u rudokopu boksita, ali sada više nema rada, pa su i oni kod kuće, da s nama ostala čekaju milost božju. Zasluzak je u tom rudokopu bio uistinu slab. Radnike su plaćali po 1 liru i 50 cent. na sat a posao je bio veoma težak. Na ovaj se je način veoma slabo moglo živjeti, ali svejedno bilo je i ipak nešto. Naša slaba potužba teško nas prehranjuje. Morali ćemo se dati na kakav drugi unosniji posao. Možda bi se dalo pomoći govedarstvom i mljekarstvom?

Osim toga morao bih se potužiti na još nešto. Vi ćete se možda i čuditi, kako je to moguće, da uz ovoliko našu mizeriju mogu govoriti o rasipnosti u našem selu. No ja znam, gospođine uredniče, da je već i do vas više puta došao glas u strašnoj ženskoj modi, koja harači po našim siromašnim selima. Dok se u nekim kućama jedva jedvice preživljuje dan za danom dotle kćeri iz te kuće, misle da na bilo koji način pomognu kuću, rasipaju na modu, na lakovane skupe cipele i svilene čarape, na fina odjela itd.

Ja neznam dokle će to tako napred, ali je već dosti toga. Trebalo bi svršiti. Roditelji, koji nemaju što da obuku ne bi smjeli dozvoliti, da im se kćeri kočepere

ko kakove princeze. Sibru neka uzmu u ruku. A ko će požentiti sve ove naše oholice i rasipnice? Neke ne misle, da će ih njihova gizdavost pomoći; ako ne budu marljive, stidljive i skromne mogu si već sada zapisati sudbinu.

Tamet dakle u glavu vi roditelji, a i vi djeco, naročito kćeri neka pare što rade, jer su vremena teška i preteška. Doshora ću vam se opet javiti. — Seljak iz donjega sela.

IZ BUZETSKE OKOLICE.

Gospodarstvo. Prošla je ona stara grda i zla godina, a unisli smo u novu. Možda će nam ova mlada godina donesti ili privući budikako štogod dobra, te nam olakhotiti teško breme raznih nevolja. Jer, da vam istinu rećemo, već su nas skrbi i nesreće zgrižili do tla. Već je mnogi od nas poljodjelaca počeo zdvajati. Sada smo počeli klati svoje krmke. Pa kakovi su ti naši krmci? Tušti, utovljeni, jeli — da ne mogu stati na nogama! Jesu, dabome, tako utovljeni, da mogu trčati. Ako je tko zaklao prasca od kvintala, dobar je. Od kvintala i pol — to je u nas rijetkost. A kako da mi svoje krmke dobro utovimo, ako im ne damo žita i brašna ili posija. A ova kрма, gospođine moj, tako je skupa, da ju mi ne možemo kupovati. Ako nema «prašičine» u kući, u toj kući ima glada i nevolje. Propast. Što ćeš dati težaku svomu i tudjemu? Čim da zabiliš hranu? No, ipak je ove godine za nekoje dobro, za one, koji imaju ulika. Ove su godine dobro urodile, kako nisu već odavna. Imat će nekoi dakle ulja svoja domaćega. Ali svi nemadu ulika (maslina), a to je zlo. Morat ćemo se dakle dati na gojenje i sadjenje ulika. Gdjejedog je malo mjesta, posadit ćemo ulika i dobro ju gojiti. Ono, kako smo naučeni gojiti vinovu lozu. Gojenje svinja mnogo stoji. Ako mi sve izračunamo što je naša svinja požderala, vjerujte nam, s tim novcem bismo kupili kudikamo više svinjetine. Skupa je kрма: posije, muka i turkinja. Mi rano koljemo svinje, jer nemamo doma krme. Inače bismo ih klali za pust. — E pa šta ćemo...

IZ KRASA.

Otmica. - Napadaj. Začudio je nas sve na Krasu ono kod nas nečuveno ugrabljenje djevojke u Rečoj Vasi, ali još nešto drugo nas začudi i razalosti. Dohde na Kras k nama naš to-vijek iz Buzeštine, te nam nudja na prodaju svoje vino. Nekoi se pogodishe, te mu dadeše novac za kaparu. Zadolovljen otiđe kući. Ali na putu sreće ga neki njemu nepoznati čovjek koji je zantjevio od njega sav novac. Bilo je tu rječjanja o lrvanja, kad se u to pokušaju neki ljudi, lovcu. Kad ih opazi zlikovac, odmah gl. Buzečanin se povratio u Račjavu, da sve ispriповijedi. Ljudi tražiše, kto bi bio taj lopov. Radi sumnje već su dvojica odvedena u zatvor.

Ovo je vrlo žalosno i sramotno za nas na Krasu. — Jedan Čić.

IZ VEPRINCA.

Veprinačke nevolje. Napokon evo i nas opet, da vam se u kratko javimo. U slabom smo gospodar-kom stanju. Usred smo zime, vremena su slaba, a ljetina nam je prošle godine slabo urodila. Inače u ovim krajevima vlada besposlica. Zараde nema, a narod se zadu-žuje sve više i više, a da nema odakle će dugove vraćati. Sada se počelo obavljati poljske poslove, pa nam je i to jedna velika skrb i briga. A moramo sve svoje sile uprijeti hoćemo li nekako da preživimo, da prehranimo sebe i svoje i da platimo poreze.

Ali kao svagdje tako je i kod nas uhvatila korijena jedna naša zarazna bolest, a to je nekorisno trošenje onih krvavo zaslužnih par lira. U prvom redu moramo prstom uperiti u našu rasipnu žensku mladež. Moda i ples — to je našu mladež odvuklo u svoje ludo kolo i sad je veoma teško povesti je na pravi put. I musko i žensko pleše kod nas put potjera. Da, i muško i žensku. Kada promislimo da na mladima svijet ostaje zgriženo s. A imamo i zašto: zar će na ovome Veprinac ostati? Kako sam već rekao nije svo selo takvo, čak nekojima, ali ipak... — Seljak.

Novi zakon javne sigurnosti. Cl. 74. Za uprizorivanje scena na javnom mjestu, otvorenom ili izloženom javnosti, koje imaju biti kinematografski reproducirane, treba prethodno pismeno obavijestiti mjesnu vlast javne sigurnosti.

Zabranjeno je upotrebljavati djecu jednog ili drugog spola, mladju od 15 godina kao glumce ili statiste ili šta drugo u prigotavljanju kinematograf-

Tužnim srcem javljamo svoj rodbini, prijateljima i znancima, da je naš nezaboravni sin odnosno brat **Luka Grakalić** u ranoj dobi od 28 godina, u Beogradu, 20. ov. mjeseca u 5 sati u jutro preminuo. MEDULIN-ZAGREB, 24. januara 1927. Ožalošćeni roditelji: Josip i Ulika; braća: Josip, Ante, Grgo, Miho i ostala rodbina.

Preporučamo se, da nas ne zaboravite. Hvala. Zmaj. — Hvala Vam. Molimo Vas, da se i u buduće sjetite lista. Vi već znate kakovom smislu možete pisati. Dopisnici iz Cresca. — Primamo i uvrstili. Preporučamo se za daljnju saradnju. Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARI Tisk: TISKARA «EDINOST» U TRSTU.

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Bančić — Kršanci p. Zminj (Gimino), Istra. Kinematografski filmovi, proizvajdani u državi ili uvažani iz inozemstva, određeni bilo za predstavljanje u državi ili za izvaženje u inozemstvo, podvrgavat će se prethodno pregledbi (reviziji) sigurnosnih oblasti.

Oblast, nadležna da izvrši pregledbu filmova za kinematografske predstave, određuje kojim predstavama mogu prisustvovati malodobni ispod 16 godina. Ako jednom filmu ne smiju prisustvovati, uprava kinematografa mora da to navede na samoj objavi za predstavu, te mora da se točno drži naredbe. Bez obzira na posebne kazne predviđene od kaznenog zakona, poduzetnici ili ravnatelji kinematografskih dvorana, koji bi prekršili ove odredbe, bit će kažnjeni zatvorom od 3 mjeseca ili globom od 500 do 3000 lira.

Zabranjeno je da se djeca ispod 15 godina upotrebljavaju u varijetnim ili kinematografskim predstavama, u cirkusima i u bilo kojoj drugoj javnoj predstavi, izuzevši predstave lirčne, ili dramatične naravi. Ova zabrana vrijedi i za malodobne ispod 16 godina, kad se radi o akrobatskim vježbama, o atletskim prikazima ili o kakvoj drugoj opasnoj vježbi.

Oblast za javnu sigurnost ne može dozvoliti otvorenje kazališta ili drugog kakvog prostora za javne predstave, dok nije jedna tehnička komisija ustanovila, da je zgrada čvrsta i sigurna i da ima dovoljno izlaza kroz koje bi u slučaju požara posjetioci mogli brzo izići. Onaj, koji pita dozvolu za otvorenje kazališta, mora sam da snosi troškove pregledbe a također i troškove za službu vatrogasaca, koji nadgledaju da se ne bi gdje pojavila vatra.

Sigurnosna oblast mora da na svaku predstavu šalje svoje činovnike ili agente, koji prisustvuju od početka do konca predstave, te vode nadzor u interesu reda, javne sigurnosti, čudorednosti i dobrog vladanja. Poduzetnik mora sigurnosnoj oblasti dati na svoje troškove jednu stanicu u prostorijama, a u slučaju da toga nema, onda mora cederiti činovnicima javne sigurnosti jedno mjesto odakle će moći vršiti nadzor.

DAROVU. za Istarsku «Prosvjetu»: Da počasti uspomenu na blagopokojnu Fosku Zmak, suprugu nadučenika Zmaka daruje velečasni gosp. Luka Kirac 20 lira. I. Zidarić 15 lira. Da počaste uspomenu pokojne Foske Zmak daruju obitelji Ante Ivesa i Ivan Stari svaka po 15 lira; Ivo Mihovilović 15 lira.

DOPISNICA UREDNIŠTVA. Dopisnik, Sv. Lovreč Pazena-tički. — Primili smo Vaš dopis. Uvrtstili ćemo u budući broj. Hvala Vam i javite se opet. Dopisnik iz Vranje, Svetvinčestina, Rovinjskog sela, Boruta, Ročišćine itd. — Očekujemo i od Vas kakav glas. Javite nam se. Da ste nam zdravo! S. A. — Puljština. — Primili smo.

Fotograf Matko Gortan u Pazinu preporuča sl. općinstvu mjesia i okolice svoju fotografisku radionu. Imate li braće nekog fotografu pa klijentima dati prijetezanje? Fotografija za poljake (posljednje) klijentelja u tulu i tulu.

To je oznaka, koja je natiskana od % za izvrsnih tjestenina «PEKATETE». Zahtevajte uvijek samo tjestenine sa tom oznakom.

SAMO pomoću energičnog zdravljenja s Glykolom liječi se glavobolja, slabokrvnost, kostobolja i slaboca. Specialiteta ljekarne Castellanoovich, Trst, Via dei Giuliani 42. U januaru ljekarna je otvorena također i po noći.

BOGATI IZBOR uz najniže cijene ČARAPA za muškarce, žene i djecu. CALZIFICIO GENOVESE Corso Garibaldi 48.

NAJBOLJE VRELO! Kod nakupa ljelne i zimске robe (odjela) svih vrsta cipele, klubova, kapa, košulja, kišobrana, kravata, linog štifa, svih vrsta platna za košulje i odjela, te pokrova svih vrsti i oijena, obratite se na jedino domaće i najcjepnije vrelo M. KOREN & Co. - PAZIN (Corso pred proštitom).

KURJE OČI (kale) liječi brzo i uspješno mast RYA Farmacia Sponza TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST Čuvajte se patvorina! Must Rya možete dobiti u svim ljekarnama.